
1. Gady nie posiadają: 
licznych gruczołów w skórze – odpowiedź prawidłowa 
błon płodowych 
kory mózgowej 
serca o dwóch przedsionkach 
 

2. Czaszki akinetyczne posiadają: 
węże i jaszczurki 
węże i żółwie 
żółwie i krokodyle – odpowiedź prawidłowa 
tylko jaszczurki 
 

3. Kręgosłup gadów składa się z następującej liczby odcinków: 
3 
5 – odpowiedź prawidłowa 
4 
6 
4  

4. Wskaż błędną informację dotyczącą gadów: 
mają klatkę piersiową, żebra łączą się stawowo z kręgami piersiowymi i mostkiem 
są obecna dwa kłykcie potyliczne – odpowiedź prawidłowa 
liczba kręgów w kręgosłupie jest różna dla poszczególnych gatunków 
miednica łączy się z kręgami krzyżowymi 
 

5. Wśród gadów roślinożercami jest przede wszystkim część: 
jaszczurek 
węży 
żółwi – odpowiedź prawidłowa 
krokodyli 
 

6. Pojedyncze, jedynie prawe płuco posiadają: 
hatterie 
żółwie 
jaszczurki 
węże – odpowiedź prawidłowa 
 

7. Oddychanie skórne u gadów: 
zachodzi jedynie u niektórych wtórnie zasiedlających wodę 
zachodzi u usuwających amoniak jak główny produkt przemiany azotowej 
zachodzi u gatunków żyjących w glebie 
nie zachodzi w ogóle – odpowiedź prawidłowa 
 

8. Serce o całkowicie rozdzielonych dwóch komorach występuje u: 
jaszczurki zwinki 
krokodyla nilowego – odpowiedź prawidłowa 
żmii zygzakowatej 
żółwia błotnego 
 



9. Płuca gadów są: 
pęcherzykowate 
błoniaste 
gąbczaste – prawidłowa odpowiedź 
workowate 
 

10. Krokodyl nilowy wydala głównie: 
amoniak – prawidłowa odpowiedź 
mocznik 
kwas moczowy 
amoniak i mocznik 
 

11. Gady aby oszczędzać wodę wydalają przede wszystkim: 
mocznik 
amoniak 
kwas moczowy – odpowiedź prawidłowa 
mocznik i amoniak 
 

12. Najsłabiej rozwinięty zmysł u gadów to: 
smak 
czucie skórne – odpowiedź prawidłowa 
słuch 
węch 
 

13. Pasa barkowego i miednicowego nie mają: 
krokodyl 
jaszczurka zwinka 
żółw 
padalec – odpowiedź prawidłowa 
 

14. Brak zębów i rogowy dziób pokrywający szczęki jest u: 
kameleonów 
żółwi – odpowiedź prawidłowa 
padalców 
legwanów 
 

15. Autotomia to: 
proces przeobrażania się larwy w poczwarkę 
zdolność do odrzucania narządu, który się później regeneruje – odpowiedź prawidłowa 
odtworzenie całego organizmu z jego fragmentów 
ciągła wymiana zużywających się komórek 
 


